

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația Sovietului Suprem al U. R. S. S.



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10809 Prima ediție Simbătă 21 mai 1977 6 PAGINI — 30 BANI

REZULTATE DEOSEBIT DE BOGATE ALE VIZITEI ÎN R. P. POLONĂ

A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI DE STAT CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ample perspective pentru întărirea și aprofundarea colaborării frățești româno-polone, în interesul reciproc, al cauzei socialismului și păcii

Cu profundă satisfacție, întregul popor român a salutat întâlnirile și convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Edward Gierek...

La Gdansk și Gdynia sînt tot atît de importante ale stimei și considerății pe care poporul polonez le nutrește față de poporul nostru...

Comunist Român și, respectiv, Partidul Muncitoresc Unit Polonez. Un rol de cea mai mare însemnătate...

colaborării româno-polone, astfel încît aceasta să ofere un adevărat model de relații noi între state...



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România...



Cu 45 de zile mai devreme Constructorii și muncitorii de pe santierul Centralei electrice Măreș...

Perfecționări ale strungului carusel românesc Strungul carusel românesc, aflat în producția curentă...

În fabricație, al 1000-lea tip de utilaj electrotehnic În nomenclatorul de fabricație al întreprinderii „Electromis”...

ÎN DEZBATERE — PROBLEME ACTUALE ALE CREATIEI LITERARE

REALISMUL, FILON PERMANENT VITALIZANT AL LITERATURII

Bilanțul activității literare din ultimii ani, ce va fi prezentat la apropiata conferință pe țară a scriitorilor...

ÎN ZIARUL DE AZI:

- La ordinea zilei în agricultură: ÎNȚEȚINEREA CULTURILOR ȘI RECOLTAREA FURAJELOR • PENTRU COPII, DIN ROADELE TOT MAI BOGATE ALE MUNCII NOASTRE...

O zi pe șantierele reconstrucției la Zimnicea

Primăria orașului Zimnicea, Luni, 16 mai, ora 8,00 dimineață, focalul se termină...

Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

EMULAȚIE ÎN MUNCĂ, EMULAȚIE ÎN ARTA CULTEJAL-ARTISTICĂ

- Zile și săptămîni record în întreprinderi și pe ogoare, zile de vîrf în activitatea artistică
• Evoluția înfrățită a formațiilor române și maghiare

În organizarea Festivalului „Cîntarea României” am pornit de la îndemnul secretarului general al partidului, covârșitului NICOLAE CEAUȘESCU, adresat cu prilejul vizitei de lucru făcute la Sălaș în octombrie anul trecut...

În județul Sălaj

muncă în C.A.P., la realizarea fondului centralizat al statului și desigur, încadrarea membrilor din familie în prevederile codului etic socialist.

Concomitent cu analiza planară în procesul producerii și creării tehnice, festivalul a stimulat activitatea unui număr mare de artiști plastici amatori, care, prin organizarea celor peste 20 de expoziții, au găsit un cadru prielnic de comparație și afirmare...

Zilele și săptămînilor record, organizarea activității în schimburi prelungite, toate inițiativele patriotice au dat o elocventă expresie solidarității cu cei care au suferit de pe urma seismului din 4 martie...

Un loc prioritar și-au găsit activitățile organizate de comisia județeană a inginerilor și tehnicienilor în cercurile inovatoarelor...

Emulațiile deosebite a cunoscut și cunoaște munca pe ogoare județului. Eforturile depuse pentru efectuarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare pe 1100 ha teren...

Merită, de asemenea, să fie subliniată, de asemenea, să fie subliniată, de asemenea, să fie subliniată...

ISTORIE ȘI ARTĂ

Sărbătorirea centenarului Independenței de stat a României a fost marcată și de ampla și semnificativă manifestare expozițională din sălile Dales, a artiștilor plastici contemporani.

Caracterul nou al acestei expoziții constă în prezentarea, într-o continuitate istorică, a luptei pentru independență și a eroismului poporului român...

CARNET PLASTIC

Tema independenței în viziune contemporană

În ansamblul său, expoziția a fost concepută în trei capitole esențiale: primul infățișează în operele artiștilor actuali istoria luptei pentru independență...

Întreaga gamă de activități înscrise în festival este menită să exercite o influență pozitivă, stimulând întărirea atitudinii față de muncă...

Marla PIȚICA secretar al Comitetului Județean Sălaj al P.C.R.

INTRECEREA FORMAȚIILOR ARTISTICE DIN CAPITALĂ

După amplele manifestări susținute pînă acum în cadrul Festivalului Național „Cîntarea României”, artiștii amatori din Capitală s-au întrecut, în această săptămîni...

Emulațiile deosebite a cunoscut și cunoaște munca pe ogoare județului. Eforturile depuse pentru efectuarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare...

Merită, de asemenea, să fie subliniată, de asemenea, să fie subliniată...

t v

PROGRAMUL I

- 12.00 Televiziune
12.05 Uvertură de mare popularitate
12.30 Roman-folclor: „Sub stele” - episodul 5
13.20 Ancheta socială: „Dincolo de brevețe”
13.50 Cîntece și dansuri interpretate de echipa de dansuri din Obișna...

Mierca DEAC

- 16.15: 20.30, MODERN - 8; 11.15; 13.30; 16.15; 20.30, la grădina...
16.30: 20.30, MODERN - 8; 11.15; 13.30; 16.15; 20.30, la grădina...
16.30: 20.30, MODERN - 8; 11.15; 13.30; 16.15; 20.30, la grădina...

cinema

- 16.15: 20.30, MODERN - 8; 11.15; 13.30; 16.15; 20.30, la grădina...
16.30: 20.30, MODERN - 8; 11.15; 13.30; 16.15; 20.30, la grădina...
16.30: 20.30, MODERN - 8; 11.15; 13.30; 16.15; 20.30, la grădina...

teatre

- Teatrul Național București (sala mare): Viața unei femei - 19.30
Teatrul Național București (sala mică): Comoara din deal - 20.00
Teatrul Național București (sala mică): Comoara din deal - 20.00



Secvențe din Festivalul „Cîntarea României” la Timișoara: „Iarna lupului cenușiu”, de I. D. Sirbu — pe scena Teatrului Național; concertul Filarmonicii de stat din Satu Mare — prezentă la faza interjudețeană desfășurată în orașul de pe Bega; „Măria sa, poporul”, de Tomory Peter, montare a Teatrului maghiar de stat

Realismul, filon permanent vitalizant al literaturii

(Urmare din pag. 1) renunțarea la perspectiva naratorului unic, omniprezent, la succesiunea în ordine cronologică a situațiilor, întrucît în organizarea clasică, scrierea se găsește la antipodul epicii tradiționale, ea nu amintește prin nimic de arhitectura sobră, severă a romanului lui Robreanu, de nădă. Și, totuși, Vîmăneșu, în tradiția lui Ion și a Răcoalei în mult mai mare măsură decît atîtea cărți îndovădate direct lui Liviu Rebreanu sub aspectul construcției lătrăsură de unire: realismul. Cu mijloace total diferite, de autorul lui Ion și Răcoalei, D.R. Popescu obține, mutatis mutandis, rezultate analoge, finalitatea procedurilor sale fiind investigarea umanului într-o anume perioadă istorică (aceea cooperativizării agriculturii) și o geografie dată, sondarea unui climat moral-social specific.

Depuneri la C.E.C. pe bază de consimțămînt scris

Apropierea servirii depunerilor de locuri loc de muncă constituie o problemă careia Casa de Economii și Consumații îi acordă permanent o deosebită atenție. Printre alte măsuri luate în acest scop este și aceea a introducerii sistemului de economisire pe bază de consimțămînt scris. Depunerile pe bază de consimțămînt scris asigură depunătorilor continuitate în economisirea banilor la C.E.C., economie de timp și dobînz, cîștiguri în bani sau în obiecte, precum și o serie de alte avantaje specifice, determinate de instrumentul de economisire ales și pe care se efectuează depunerile.

Însemnări despre colecția „Meșterul Manole”

lectuală, a filozofiei acesteia, a concepției despre lume și viață pe care o exprimă omul din popor prin modalitățile specifice ale ficției care sunt genurile și speciile literare și artistice create de el. De aceea, majoritatea prefetelor din seria Meșterul Manole au fost încredințate artiștilor și criticilor literari, pentru a lărgi cunoașterea culturii noastre populare și din alte perspective decît cele ale specialiștilor. Singura excepție pînă acum este prefata la antologia de ghicitori Bulgăre de aur, pe pielea de taur, semnată de Radu Niculescu, tînarul folclorist care s-a impus prin remarcabile studii asupra poeziei populare. Astfel, și în prefata amplă a antologiei de ghicitori, alcătuită de același autor, ghicitoriile noastre constituie și ele o sferă deosebită de lume a poeziei, nu numai prin metaforele lor specifice, dar și prin legăturile lor strîns cu viața omului, cu faptele lui, cu viațelile și natura care îl înconjoară pînă la departări cosmice — Radu Niculescu a îmbinat subtil observațiile folclorice cu entuziasmele unui bun cunoscător al modalităților artistice ale poeziei însăși. Scriitorii și criticii au pus firea, în prefetele semnate de ei, accentul pe strălucirile valorilor literare ale folclorului nostru. Dar ei au subliniat totodată — fiecare în stilul său cunoscut — valorile umane, patriotice și sociale pe care le înstrăză de multe secole literatura noastră populară. Înfrățind

Vizita delegației Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S. condusă de tovarășul A. P. Vader...

loc s-a subliniat cu satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor frățești statornicite între țările...

Exceleței Sale Domnului KALEVI SORSA

Prin preluarea investiturii Excelenței Voastre în funcția de prim-ministru al Republicii Finlanda...

Primirea la primul ministru al guvernului

Tovarășul Manea Mănescu, primul ministru al Republicii Socialiste România...

Tovarășul Angelo Miculescu, vice-prim-ministru al guvernului...

Primiri la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Gheorghe Oprea, vice-prim-ministru al guvernului...

Incheierea lucrărilor Congresului mondial pentru prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale

Cel de-al VIII-lea Congres mondial pentru prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale...

MITING LA CASA PRIETENIEI ROMANO-SOVIETICE

În continuare, la Casa prieteniei româno-sovietice a avut loc un miting...

Au luat cuvîntul apoi muncitorul Avram Ioniță...

Referindu-se la succesele obținute de popoarele sovietice...

RECEPȚIE

Cu prilejul vizitei pe care o efectuează în țara noastră delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S...

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România...

La invitația Comitetului Național pentru Apărarea Păcii...

vremea

Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade...

SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Plenara Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport

În ziua de 20 mai a.s. a avut loc plenara Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport...

Președintele C.N.E.F.S. (tov. general-locotenent Marin Dragănea)...

POLO : „Cupa României”

Turneul internațional de polo pe apă pentru Cupa României...

GIMNASTELE NOASTRE S-AU ÎNTORS DIN ITALIA

Echipele feminine de gimnastică a României...

Nadia Comăneci, și s-a decernat trofeul A.I.P.S. „Ramura de măsline”...

„Cursa păcii”

PRAGA 20 (Agerpres). — Disputată pe traseul Usti—Sokolovo...

FOTBAL

Astăzi se va juca meciul dintre echipele bucureștene Dinamo și Sportul studențesc...

„Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a înscris trainic în cronica relațiilor noastre prietenești”

Presă poloneză de vineri — ziarul „TRYBUNA LUDU”...

Sub titlul „Manifestarea prieteniei”, „Trybuna Ludu”...

si popoarele noastre s-au întins și s-au dezvoltat. Participanții la miting au salutat cu aplauze evințurile celor doi conducători...

Revista presei poloneze

răcii economice dintre România și Polonia. Minerii și metalurgii...

AMPLE PERSPECTIVE COLABORĂRII FRĂȚEȘTI ROMÂNŌ-POLONE

(Urmare din pag. 1)

dreptul, avantajului reciproc și înfrățirilor, neamstelului în treburile zilnice...

O deosebită satisfacție produce faptul — subliniat în cadrul convorbirilor de la Varșovia...

Încheierea lucrărilor congresului și a bolilor profesionale

Între-adevăr, România dispune de un potențial economic în continuă creștere...

hotărârilor celui de-al VII-lea Congres al P.M.U.P....

Procesul de adâncire a prieteniei și colaborării româno-polone...

Concomitent cu hotărârile privind dezvoltarea continuă a colaborării bilaterale...

Caracterul rodnic al convorbirilor de la Varșovia este atestat de asemenea...

Ca țări europene alif de greu încercate în anii celui de-al doilea război mondial...

TENIS

În sturturele de finală ale probei de simplu bărbuți din cadrul campionatului internațional de tenis...

rilor polono-române la cel mai înalt nivel și la documentele publicate la încheierea convorbirilor...

Premiera cordială făcută în Polonia delegației de partid și de stat a României...

Rezervând un loc de frunte în buletinului de știri și în alte emisiuni, posturile de radio și televiziune...

NUMEREELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 20 MAI 1977

FOND GENERAL DE CISTIGURI: 866 192 lei din care: 139 269 lei REPORT

Extragerea I: 23 84 67 66 27 36 41 60 76

Extragerea a II: 18 54 42 57 58 15 16 33 59

VIATA INTERNATIONALA

În pregătirea sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării

A fost aprobat prin consens proiectul ordinii de zi

NATIUNILE UNITE 20 (Agerpres). — Comitetul pregătitor al sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării a aprobat prin consens proiectul ordinii de zi a sesiunii. Agenda inscrie primul punct examinarea și evaluarea situației internaționale actuale...

INCHIEIEREA LUCRĂRILOR COMISIEI MIXTE ECONOMICE GUVERNAMENTALE ROMÂNNO-PORTUGHEZE

LISABONA 20 (Agerpres). — La Lisabona s-a desfășurat lucrările celei de-a II-a sesiuni a Comisiei mixte economice guvernamentale româno-portugheze. Protocolul semnat la încheierea lucrărilor consemnează creșterea schimburilor economice între cele două țări...

Ambasadorul României în Argentina și-a prezentat scrisorile de acreditare

BUENOS AIRES 20 (Agerpres). — Președintele Argentinei, general-locotenent Jorge Rafael Videla, l-a primit pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România la Buenos Aires, Gheorghe Apostol, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

În interesul consolidării păcii și dezvoltării colaborării în Balcani

Declarația primului ministru al Greciei

ATENA 20 (Agerpres). — Luind cuvîntul în parlament, primul ministru, Constantinos Karamanlis a declarat că Grecia dorește în mod sincer restabilirea prieteniei și cooperării cu Turcia. El a subliniat că țara sa nu consideră Marea Egee ca un lac grecesc închis și este de acord cu existența unor ape internaționale în regiune...

Ministrul de externe al Franței subliniază: „Sînt necesare eforturi constante pentru relații mai bune între țările europene”

BELGRAD. — Ministrul francez al afacerilor externe, Louis de Guiringaud a declarat, într-un interviu acordat revistei iugoslave „Nin”, că reuniunea de la Belgrad a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa trebuie să reprezinte un stadiu util al eforturilor constante depuse de statele europene...

R.F.G.: Securitatea europeană impune interzicerea organizațiilor neonaziste

BONN 20 (Agerpres). — În localitatea Mannheim au început vineri lucrările Congresului Uniunii persoanelor persecutate de nazisți — organizație a participanților la mișcarea de rezistență împotriva regimului hitlerist. Lucrările se desfășoară sub deviza „Unitate în lupta pentru democrație liberă și pace și dezarmare”. Participă peste 350 de delegați...

Cifre de afaceri superioare veniturilor anuale ale Japoniei, R.F. Germania și Franței la un loc

„Un consiliu director, reunind la 8 000 km distanță, poate influența categoric viața social-economică a altor țări”. România se pronunță pentru soluționarea problemei supra-naționalelor în concordanță cu exigențele edificării unei noi ordini economice internaționale...

BELGRAD Președintele Tito a vizitat pavilionul României la Targul internațional de tehnică

BELGRAD. — Președintele R.S.F. Iugoslavia, Josip Broz Tito, a vizitat cel de-al 21-lea „Targ internațional de tehnică de la Belgrad”, la care participă peste 600 de firme și întreprinderi de specialitate din 20 de țări din Europa și din alte continente.

Conferința internațională de solidaritate cu popoarele din Zimbabwe și Namibia

MAPUTO 20 (Agerpres). — Țările africane nu vor permite imixtiunea statelor occidentale în problemele popoarelor zimbabwe și namibian, a declarat, în cadrul ședinței de la Maputo, reprezentantul guvernului din Lesotho, Putelele occidentale, a subliniat vorbitorul, încearcă prin toate mijloacele să mențină vechile orizonturi în aceste teritorii...

Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, Stanko Todorov, l-a primit vizitatorul din România

Președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, Stanko Todorov, l-a primit vizitatorul din România, ministrul industriei chimice al Republicii Socialiste România, care a efectuat o vizită de lucru în Bulgaria. Au fost discutate probleme privind extinderea colaborării economice și tehnico-stiințifice...

Primul ministru al Indiei, Morarji Desai, l-a primit pe ambasadorul României în India

MORARJI DESAI, l-a primit pe ambasadorul României în India, Dumitru Niculescu. Cu acest prilej au fost discutate probleme privind extinderea colaborării economice și tehnico-stiințifice...

La Berlin au luat sfîrșit lucrările Congresului al IX-lea al Uniunii Sindicatelor Libere Germane

La Berlin au luat sfîrșit lucrările Congresului al IX-lea al Uniunii Sindicatelor Libere Germane din R.D.G. Delegații au aprobat raportul Consiliului Central al U.S.L.G. și o rezoluție care stabilește sarcinile de lucru...

Congresul culturii din R. P. Bulgaria, la care au participat peste 1 800 delegați

Congresul culturii din R.P. Bulgaria, la care au participat peste 1 800 delegați, precum și oaspeți de peste hotare, și-a încheiat lucrările la Sofia. La țara noastră a fost prezentă o delegație condusă de Tamara Dobrin...

Cu privire la ședința Consiliului militar al Forțelor armate unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 16-20 mai, în Republica Socialistă Cehoslovacă a orasului Praga — a avut loc ședința ordinară a Consiliului militar al Forțelor armate unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Consiliul militar, sub președinția comandantului suprem al Forțelor armate unite, mareșal al Uniunii Sovietice V. G. Kulikov, a analizat problemele activității curente a Forțelor armate unite...

Interviul acordat de tovarășul Kim Ir Sen ziarului japonez „Yomiuri Shimbun”

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Consiliului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreeană, a acordat recent un interviu ziarului japonez „Yomiuri Shimbun” în care, după ce s-a referit la unele probleme ale construcției socialiste în R.P.D. Coreeană...

Reuniunea trinității la nivel înalt desfășurată la Riad

La Riad au participat reșele Khalid Ibn Abdul Aziz al Arabiei Saudite, președintele Egiptului, Anwar El Sadat, și președintele Siriei, Hafez Al Assad, s-a încheiat joi seara. Intre subiectele discutate au figurat problemele internaționale...

Reuniunea trinității la nivel înalt desfășurată la Riad

La Riad au participat reșele Khalid Ibn Abdul Aziz al Arabiei Saudite, președintele Egiptului, Anwar El Sadat, și președintele Siriei, Hafez Al Assad, s-a încheiat joi seara. Intre subiectele discutate au figurat problemele internaționale...

Vizita vicepreședintelui S.U.A. în R.S.F. Iugoslavia

Vicepreședintele Statului Unite, Walter Mondale, a sosit în cursul după-amiezii de vineri la Belgrad, unde va efectua o vizită oficială de două zile.

La Praga a fost semnat acordul comercial și de plăți pe anul 1977 între R.S. Cehoslovacă și R.P. Chineză

La Praga a fost semnat acordul comercial și de plăți pe anul 1977 între R.S. Cehoslovacă și R.P. Chineză — informează agenția T.K. Conform cu termenul documentului...

Menahem Begin, liderul Blocului LIKUD, care a câștigat alegerile de la 17 mai, din Israel, a avut vineri, o întrevedere cu primul ministru al Partidului Muncii, Menahem Begin

Menahem Begin, liderul Blocului LIKUD, care a câștigat alegerile de la 17 mai, din Israel, a avut vineri, o întrevedere cu primul ministru al Partidului Muncii, Menahem Begin...

P. C. din Spania condamnă acțiunile care tind spre escaladarea violenței

MADRID. — Fostul primar al orașului Bilbao, Javier de Ybarra, a fost răpit, vineri dimineața, de un grup de persoane neidentificate — informează agențiile France Presse și Associated Press.

Valentin PAUNESCU

Sînt necesare măsuri eficiente pentru progrese reale pe calea încetării cursei înarmărilor

După cum s-a anunțat, Republica Socialistă România a semnat Convenția privind interzicerea utilizării tehnicii de modificare a mediului înconjurător în scopuri militare sau în orice alte scopuri ostile...

Ministrul de externe al Franței subliniază: „Sînt necesare eforturi constante pentru relații mai bune între țările europene”

BELGRAD. — Ministrul francez al afacerilor externe, Louis de Guiringaud a declarat, într-un interviu acordat revistei iugoslave „Nin”, că reuniunea de la Belgrad a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa trebuie să reprezinte un stadiu util al eforturilor constante depuse de statele europene...

R.F.G.: Securitatea europeană impune interzicerea organizațiilor neonaziste

BONN 20 (Agerpres). — În localitatea Mannheim au început vineri lucrările Congresului Uniunii persoanelor persecutate de nazisți — organizație a participanților la mișcarea de rezistență împotriva regimului hitlerist. Lucrările se desfășoară sub deviza „Unitate în lupta pentru democrație liberă și pace și dezarmare”...

Cifre de afaceri superioare veniturilor anuale ale Japoniei, R.F. Germania și Franței la un loc

„Un consiliu director, reunind la 8 000 km distanță, poate influența categoric viața social-economică a altor țări”. România se pronunță pentru soluționarea problemei supra-naționalelor în concordanță cu exigențele edificării unei noi ordini economice internaționale...

Activitatea societăților supra-naționale și cerințele edificării unei noi ordini economice mondiale

În ansamblul fenomenelor ce caracterizează capitalismul, în actuala etapă a crizei sale generale, un loc aparte îl ocupă activitatea societăților multu supra-naționale, a căror pondere economică și politică a crescut considerabil pe măsură ce și-au amplificat raza de acțiune, determinînd profunde consecințe sociale. Referindu-se la acest proces, în Expunerea prezentată la reuniunea comună a forurilor supreme de partid și de stat, de la sfîrșitul lunii martie, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că „are loc o intensificare deosebită a activității companiilor supra-naționale, care încearcă să-și sporească profiturile în dauna suveranității și intereselor naționale ale popoarelor, provocînd puternice manifestări de opoziție”.